ĐỀ VẬT LÝ QUẢNG XƯƠNG 1 – THANH HÓA 2021-2022
Câu 1.	Tia X được phát ra bởi trường hợp nào sau đây?
A. Nung nóng một chất nào đó đến .
B. Hồ quang điện.
C. Mặt trời.
D. Tia Catot năng lượng cao đập vào vật rắn có nguyên tử lượng lớn.
Câu 2.	Trong dao động điều hoà thì
A. véc tơ vận tốc và véc tơ gia tốc luôn cùng hướng.
B. véc tơ vận tốc và véc tơ gia tốc luôn ngược hướng.
C. véc tơ vận tốc và véc tơ gia tốc cùng hướng khi thế năng giảm.
D. véc tơ vận tốc và véc tơ gia tốc cùng hướng khi động năng giảm.
Câu 3.	Ánh sáng đơn sắc không có đặc điểm nào sau đây?
A. Có một tần số xác định.
B. Bị khúc xạ khi đi từ không khí vào nước.
C. Bị thay đổi tốc độ khi đi từ không khí vào thuỷ tinh.
D. Bị tán sắc khi đi từ không khí vào nước.
Câu 4.	Thiết bị nào sau đây hoạt động dựa trên hiện tượng quang điện trong?
A. Quạt điện.	B. Bóng điện sợi đốt.	C. Pin Mặt Trời.	D. Bút đèn chỉ bản đồ.
Câu 5.	Trường hợp nào sau đây cường độ dòng điện xoay chiều qua mạch không cùng pha với điện áp hai đầu mạch?
A. Mạch điện chỉ có điện trở thuần.
B. Mạch điện có cuộn dây không thuần cảm nối tiếp với tụ điện và có dung kháng bằng cảm kháng.
C. Mạch điện nối tiếp gồm điện trở thuần, tụ điện, cuộn cảm thuần và đang xảy ra cộng hưởng điện trong mạch.
D. Mạch điện xoay chiều gồm tụ điện mắc nối tiếp với điện trở thuần.
Câu 6.	Con lắc đơn gồm một sợi dây có chiều dài  treo vật nặng khối lượng  dao động điều hòa chỉ dưới tác dụng của trọng trường thì có chu kì riêng là
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 7.	Hiện tượng cộng hưởng cơ xảy ra ở một vật dao động khi
A. vật dao động chịu tác dụng của ngoại lực cưỡng bức rất mạnh.
B. giảm lực cản lên vật.
C. hợp lực tác dụng lên vật bị triệt tiêu.
D. khi tần số của ngoại lực cưỡng bức bằng tần số riêng của vật dao động.
Câu 8.	Khi nói về đặc điểm của điện trường biến thiên và từ trường biến thiên trong sóng điện từ. Kết luận nào dưới đây là không đúng?
A. Véc tơ  và véc tơ  luôn vuông góc nhau.	
B. Véc tơ  và véc tơ  luôn biến thiên cùng pha.
C. Véc tơ  và véc tơ  luôn biến thiên vuông pha.	
D. Véc tơ  và véc tơ  luôn biến thiên cùng chu kỳ.
Câu 9.	Điện áp tức thời hai đầu đoạn mạch chỉ chứa tụ thì luôn lệch pha với cường độ dòng điện xoay chiều qua mạch một lượng là
A.  rad.	B.  rad.	C.  rad.	D. rad.
Câu 10.	Nếu một vật dao động điều hòa có khoảng thời gian thực hiện một dao động toàn phần là  thì tần số của dao động là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 11.	Trong các tính chất sau đây tính chất nào không phải của tia tử ngoại?
A. Tác dụng mạnh lên kính ảnh.
B. Phát quang nhiều chất nên có thể kiểm tra vết xước trên bề mặt kim loại.
C. Hủy diệt tế bào nông nên có thể gây ung thư da.
D. Đâm xuyên rất tốt, có thể dùng để kiểm tra khuyết tật lõi của các sản phẩm đúc.
Câu 12.	Sóng điện từ không có tính chất nào sau đây?
A. Sóng có thể bị phản xạ khi gặp vật cản.
B. Hai sóng kết hợp khi gặp nhau sẽ sảy ra hiện tượng giao thoa sóng.
C. không thể truyền trong chân không.
D. Sóng điện từ bị khúc xạ khi đi qua mặt phân cách hai môi trường.
Câu 13.	Ứng dụng quan trọng của thí nghiệm giao thoa ánh sáng đơn sắc với hai khe hẹp I-âng là
A. tìm được vận tốc của ánh sáng.	
B. tìm được chiết suất của một môi trường.
C. tìm được bước sóng của một ánh sáng đơn sắc.	
D. đo được nhiệt độ của nguồn phát sáng.
Câu 14.	Hiện tượng nào sau đây không thể hiện tính lượng tử của ánh sáng?
A. Phát quang.	B. Iôn hoá không khí.	C. Đâm xuyên.	D. Nhiễu xạ.
Câu 15.	Một dao động điều hòa có biên độ , tần số góc . Tốc độ cực đại của vật trong quá trình dao động là
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 16.	Trong mạch dao động LC lý tưởng, điện tích trên một bản tụ biến thiên điều hòa
A. cùng biên độ với điện áp giữa hai bản tụ.	
B. cùng pha với dòng điện chạy qua cuộn dây.
C. cùng tần số với dòng điện chạy qua cuộn dây.	
D. vuông pha với điện áp giữa hai bản tụ.

Câu 17.	Giới hạn quang điện của Xêđi là 0,66. Công thoát electron ra khỏi bề mặt của Xêđi bằng
A. 3,011.10-19(J).	B. 5,021.10-19(J).	C. 1,016.10-19(J).	D. 6,021.10-19(J).
Câu 18.	Các động cơ điện xoay chiều hoạt động dựa trên hiện tượng
A. quang điện ngoài.		B. quang phát quang.
C. cảm ứng điện từ.		D. phát xạ cảm ứng.
Câu 19.	Đặc tiính nào sau đây không phải đặc tính sinh lí của âm?
A. Cường độ âm.	B. Âm sắc.	C. Độ cao của âm.	D. Độ to của âm.
Câu 20.	Khi nói về trạng thái dừng của nguyên tử, phát biểu nào sau đây là đúng?
A. Khi nguyên tử ở trạng thái dừng có năng lượng càng cao thì nguyên tử càng bền vững.
B. Khi nguyên tử chuyển trạng thái tồn tại thì nguyên tử luôn bức xạ năng lượng.
C. Khi nguyên tử đang tồn tại ở trạng thái dừng cơ bản thì nó không thể phát xạ năng lượng.
D. Khi nguyên tử bức xạ năng lượng thì nó sẽ chuyển lên tồn tại ở trạng thái dừng có năng lượng cao hơn.
Câu 21.	Trong hiện tượng sóng dừng trên một sợi dây với bước sóng là , khoảng cách giữa hai bụng sóng liên tiếp bằng
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 22.	Sóng cơ lan truyền trên sợi dây với vận tốc . Tần số bé nhất để có sóng dừng trên dây dài  với hai đầu dây gắn cố định là
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 23.	Nguyên nhân gây ra hiện tượng tán sắc ánh sáng là chiết suất của môi trường phụ thuộc
A. vào góc tới mặt phân cách của chùm tia sáng.
B. vào góc khúc xạ của tia sáng vào môi trường.
C. vào tần số của ánh sáng đơn sắc có trong chùm tia tới.
D. vào nhiệt độ chênh lệch của hai môi trường.
Câu 24.	Lực nào làm di chuyển các điện tích bên trong nguồn điện không đổi?
A. Lực hạt nhân.	B. Lực Culong.	C. Lực lạ.	D. Lực hướng tâm.
Câu 25.	Một thấu kính hội tụ, vật thật không thể cho ảnh có đặc điểm nào sau đây?
A. Ảnh ngược chiều với vật.	B. Ảnh cùng chiều và lớn hớn vật.
C. Ảnh ngược chiều và nhỏ hơn vật.	D. Ảnh cùng chiều và nhỏ hơn vật.
Câu 26.	Một điện trở  mắc nối tiếp với cuộn dây thuần cảm với độ tự cảm  và tụ điện có điện dung . Biểu thức cường độ dòng điện qua mạch . Công suất trung bình tiêu thụ trên mạch là
A. .	B. 	C. 	D. 
Câu 27.	Một vật dao động điều hoà trên trục toạ độ ox xung quanh vị trí cân bằng với biên độ , chu kỳ . Biết rằng sau thời điểm ban đầu  thì vật qua vị trí cân bằng theo chiều âm lần đầu. Trạng thái ban đầu của vật là
A. tại biên dương.
B. đang chuyển động theo chiều dương qua vị trí .
C. đang chuyển động theo chiều dương qua vị trí .
D. đang chuyển động theo chiều âm qua vị trí .
Câu 28.	Hai điện tích điểm  và , đặt cách nhau một khoảng  trong dầu có hằng số điện môi bằng . Lực tương tác giữa hai điện tích đó là
A. lực hút với độ lớn bằng 45 N.	B. lực đẩy với độ lớn bằng 45 N.
C. lực hút với độ lớn bằng 90 N.	D. lực đẩy với độ lớn bằng 90 N.
Câu 29.	Trong mạch dao động  có dao động điện từ tự do với tần số góc . Điện tích cực đại trên tụ là . Khi điện tích của tụ là  thì cường độ dòng điện trong mạch gần giá trị nào nhất sau đây
A. 	B	C. 	D. 2,4
Câu 30.	Trong thí nghiệm khe Iâng, có khoảng cách giữa hai khe F1 và F2 là 1,0 mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe F1F2 tới màn ảnh E bằng 2 m. Ánh sáng đơn sắc dùng trong thí nghiệm có bước sóng là . Trên giao thoa trường đối xứng qua vân trung tâm có bề rộng 18mm người ta đếm được 21 vân sáng, với hai biên ngoài cùng là hai vân sáng. Giá trị bước sóng  là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 31.	Trong đoạn mạch RLC đang có công hưởng điện ở tần số góc . Bây giờ ta tăng tần số của dòng điện và giữ nguyên các thông số khác của mạch. Kết luận nào dưới đây là sai?
A. Hệ số công suất của đoạn mạch giảm.	B. Cường độ hiệu dụng của dòng điện giảm.
C. Điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ tăng.	D. Điện áp hiệu dụng trên điện trở giảm.
Câu 32.	Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R nối tiếp với tụ điện. Khi đặt điện áp xoay chiều  vào hai đầu đoạn mạch đó ta có . Vào thời điểm cường độ dòng điện tức thời đạt giá trị cực đại thì điện áp tức thời hai đầu đoạn mạch có độ lớn là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 33.	Một sóng điện từ được truyền thẳng từ trên cao xuống vuông góc với Mặt đất. Biết rằng vào thời điểm nào đó véc tơ cường độ điện trường đang có hướng từ Bắc tới Nam thì khi đó véc tơ cảm ứng từ sẽ có hướng thế nào?
A. Hướng từ Đông sang Tây.	B. Hướng từ Tây sang Đông.
C. Hướng từ Nam sang Bắc.	D. Hướng từ Bắc sang Nam.
Câu 34.	Một mạch điện xoay chiều AB gồm cuộn dây mắc nối tiếp với tụ điện. Biết  lệch pha với  góc  rad và ta có quan hệ giữa các giá trị hiệu dụng là: . Độ lệch pha của  với  là
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 35.	Đặt vào mạch nối tiếp gồm điện trở , tụ điện  và cuộn cảm thuần (có  thay đổi) một điện áp . Khi  và khi  thì cường độ dòng điện đều lệch pha so với . Điện trở  của mạch có giá trị là
A. .	B. 	C. 	D. 
Câu 36.	Điện áp xoay chiều hai đầu đoạn mạch nối tiếp có biểu thức . Cường độ dòng điện qua đoạn mạch là . Nếu nối tắt tụ C thì cường độ dòng điện qua mạch là . Giá trị của  bằng
A. .	B. .	C. .	D. 


Câu 37.	Trên mặt nước yên lặng có 3 phần tử nước A, B, C với AB = 30 cm. Gọi O là trung điểm của AB,  là đường thẳng đi qua O và C hợp với AB góc 300, M là phần tử nước thuộc đường nối .  Đặt tại A, B hai nguồn sóng giống hệt nhau dao động theo phương thẳng đứng với phương trình. Sóng truyền đi với vận tốc 40cm/s. Biết C và M đều là cực đại xa O nhất. Khoảng cách lớn nhất giữa 2 phần tử nước M và C trong quá trình dao động gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. 37,27cm.	B. 35,59cm.	C. 36,28cm.	D. 34,54cm.
Câu 38.	Trong sự truyền sóng trên mặt nước, các phần tử vật chất dao động với biên độ chung là . Xét hai phần tử M,N cách nhau một đoạn L trên phương truyền sóng, người ta thấy chênh lệch độ cao lớn nhất giữa chúng bằng . Giá trị nhỏ nhất của L là
A. .	B. .	C. .	D. 
Câu 39.	Một mạch điện xoay chiều gồm 3 phần tử mắc nối tiếp theo thứ tự: tụ điện, cuộn cảm thuần và điện trở thuần. Biết rằng đồ thị biến thiên theo thời gian của các điện áp tức thời giữa hai đầu mạch và hai đầu đoạn mạch  như hình vẽ. Đồ thị cho biết rằng: ở thời điểm ban đầu thì  và ở thời điểm  cả hai giá trị điện áp  cùng có giá trị là . Tìm biểu thức điện áp tức thời hai đầu tụ.







   u

A. .	B. 
C. 	D. .
Câu 40.	Hai vật có khối lượng đều bằng  được gắn vào hai đầu của 2 lò xo có độ cứng tương ứng là . Hai lò xo này được gắn cố định vào hai bức tường đối diện nhau (hình vẽ). 1. 
1. 




	Ban đầu đưa hai vật về vị trí sao cho cả hai lò xo đều bị nén và thả nhẹ cho chúng dao động. Biết rằng trong quá trình dao động thì cơ năng của hai con lắc bằng nhau và bằng . Biết vị trí cân bằng của hai vật cách nhau . Hỏi trong quá trình dao động, khoảng cách ngắn nhất của hai vật là bao nhiêu?
A. .	B. .	C. 	D. 


ĐỀ VẬT LÝ QUẢNG XƯƠNG 1 – THANH HÓA 2021-2022
Câu 1.	Tia X được phát ra bởi trường hợp nào sau đây?
A. Nung nóng một chất nào đó đến .
B. Hồ quang điện.
C. Mặt trời.
D. Tia Catot năng lượng cao đập vào vật rắn có nguyên tử lượng lớn.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Chọn D
Câu 2.	Trong dao động điều hoà thì
A. véc tơ vận tốc và véc tơ gia tốc luôn cùng hướng.
B. véc tơ vận tốc và véc tơ gia tốc luôn ngược hướng.
C. véc tơ vận tốc và véc tơ gia tốc cùng hướng khi thế năng giảm.
D. véc tơ vận tốc và véc tơ gia tốc cùng hướng khi động năng giảm.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
véc tơ vận tốc và véc tơ gia tốc cùng hướng thì vật chuyển động về vị trí cân bằng nên li độ giảm

 giảm. Chọn C
Câu 3.	Ánh sáng đơn sắc không có đặc điểm nào sau đây?
A. Có một tần số xác định.
B. Bị khúc xạ khi đi từ không khí vào nước.
C. Bị thay đổi tốc độ khi đi từ không khí vào thuỷ tinh.
D. Bị tán sắc khi đi từ không khí vào nước.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Ánh sáng đơn sắc không bị tán sắc. Chọn D
Câu 4.	Thiết bị nào sau đây hoạt động dựa trên hiện tượng quang điện trong?
A. Quạt điện.	B. Bóng điện sợi đốt.	C. Pin Mặt Trời.	D. Bút đèn chỉ bản đồ.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Chọn C
Câu 5.	Trường hợp nào sau đây cường độ dòng điện xoay chiều qua mạch không cùng pha với điện áp hai đầu mạch?
A. Mạch điện chỉ có điện trở thuần.
B. Mạch điện có cuộn dây không thuần cảm nối tiếp với tụ điện và có dung kháng bằng cảm kháng.
C. Mạch điện nối tiếp gồm điện trở thuần, tụ điện, cuộn cảm thuần và đang xảy ra cộng hưởng điện trong mạch.
D. Mạch điện xoay chiều gồm tụ điện mắc nối tiếp với điện trở thuần.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Chọn D
Câu 6.	Con lắc đơn gồm một sợi dây có chiều dài  treo vật nặng khối lượng  dao động điều hòa chỉ dưới tác dụng của trọng trường thì có chu kì riêng là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

. Chọn A
Câu 7.	Hiện tượng cộng hưởng cơ xảy ra ở một vật dao động khi
A. vật dao động chịu tác dụng của ngoại lực cưỡng bức rất mạnh.
B. giảm lực cản lên vật.
C. hợp lực tác dụng lên vật bị triệt tiêu.
D. khi tần số của ngoại lực cưỡng bức bằng tần số riêng của vật dao động.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Chọn D
Câu 8.	Khi nói về đặc điểm của điện trường biến thiên và từ trường biến thiên trong sóng điện từ. Kết luận nào dưới đây là không đúng?
A. Véc tơ  và véc tơ  luôn vuông góc nhau.	
B. Véc tơ  và véc tơ  luôn biến thiên cùng pha.
C. Véc tơ  và véc tơ  luôn biến thiên vuông pha.	
D. Véc tơ  và véc tơ  luôn biến thiên cùng chu kỳ.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Chọn C
Câu 9.	Điện áp tức thời hai đầu đoạn mạch chỉ chứa tụ thì luôn lệch pha với cường độ dòng điện xoay chiều qua mạch một lượng là
A.  rad.	B.  rad.	C.  rad.	D. rad.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

u trễ pha hơn i là . Chọn B
Câu 10.	Nếu một vật dao động điều hòa có khoảng thời gian thực hiện một dao động toàn phần là  thì tần số của dao động là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

. Chọn B
Câu 11.	Trong các tính chất sau đây tính chất nào không phải của tia tử ngoại?
A. Tác dụng mạnh lên kính ảnh.
B. Phát quang nhiều chất nên có thể kiểm tra vết xước trên bề mặt kim loại.
C. Hủy diệt tế bào nông nên có thể gây ung thư da.
D. Đâm xuyên rất tốt, có thể dùng để kiểm tra khuyết tật lõi của các sản phẩm đúc.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Tia tử ngoại đâm xuyên rất yếu. Chọn D
Câu 12.	Sóng điện từ không có tính chất nào sau đây?
A. Sóng có thể bị phản xạ khi gặp vật cản.
B. Hai sóng kết hợp khi gặp nhau sẽ sảy ra hiện tượng giao thoa sóng.
C. không thể truyền trong chân không.
D. Sóng điện từ bị khúc xạ khi đi qua mặt phân cách hai môi trường.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Sóng điện từ có thể truyền trong chân không. Chọn C
Câu 13.	Ứng dụng quan trọng của thí nghiệm giao thoa ánh sáng đơn sắc với hai khe hẹp I-âng là
A. tìm được vận tốc của ánh sáng.	
B. tìm được chiết suất của một môi trường.
C. tìm được bước sóng của một ánh sáng đơn sắc.	
D. đo được nhiệt độ của nguồn phát sáng.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

. Chọn C
Câu 14.	Hiện tượng nào sau đây không thể hiện tính lượng tử của ánh sáng?
A. Phát quang.	B. Iôn hoá không khí.	C. Đâm xuyên.	D. Nhiễu xạ.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Nhiễu xạ thể hiện tính sóng. Chọn D
Câu 15.	Một dao động điều hòa có biên độ , tần số góc . Tốc độ cực đại của vật trong quá trình dao động là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

 (cm/s). Chọn B
Câu 16.	Trong mạch dao động LC lý tưởng, điện tích trên một bản tụ biến thiên điều hòa
A. cùng biên độ với điện áp giữa hai bản tụ.	
B. cùng pha với dòng điện chạy qua cuộn dây.
C. cùng tần số với dòng điện chạy qua cuộn dây.	
D. vuông pha với điện áp giữa hai bản tụ.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Chọn C

Câu 17.	Giới hạn quang điện của Xêđi là 0,66. Công thoát electron ra khỏi bề mặt của Xêđi bằng
A. 3,011.10-19(J).	B. 5,021.10-19(J).	C. 1,016.10-19(J).	D. 6,021.10-19(J).
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

. Chọn A
Câu 18.	Các động cơ điện xoay chiều hoạt động dựa trên hiện tượng
A. quang điện ngoài.		B. quang phát quang.
C. cảm ứng điện từ.		D. phát xạ cảm ứng.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Chọn C
Câu 19.	Đặc tiính nào sau đây không phải đặc tính sinh lí của âm?
A. Cường độ âm.	B. Âm sắc.	C. Độ cao của âm.	D. Độ to của âm.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Cường độ âm là đặc trưng vật lý. Chọn A
Câu 20.	Khi nói về trạng thái dừng của nguyên tử, phát biểu nào sau đây là đúng?
A. Khi nguyên tử ở trạng thái dừng có năng lượng càng cao thì nguyên tử càng bền vững.
B. Khi nguyên tử chuyển trạng thái tồn tại thì nguyên tử luôn bức xạ năng lượng.
C. Khi nguyên tử đang tồn tại ở trạng thái dừng cơ bản thì nó không thể phát xạ năng lượng.
D. Khi nguyên tử bức xạ năng lượng thì nó sẽ chuyển lên tồn tại ở trạng thái dừng có năng lượng cao hơn.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Chọn C
Câu 21.	Trong hiện tượng sóng dừng trên một sợi dây với bước sóng là , khoảng cách giữa hai bụng sóng liên tiếp bằng
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Chọn D
Câu 22.	Sóng cơ lan truyền trên sợi dây với vận tốc . Tần số bé nhất để có sóng dừng trên dây dài  với hai đầu dây gắn cố định là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

. Chọn B
Câu 23.	Nguyên nhân gây ra hiện tượng tán sắc ánh sáng là chiết suất của môi trường phụ thuộc
A. vào góc tới mặt phân cách của chùm tia sáng.
B. vào góc khúc xạ của tia sáng vào môi trường.
C. vào tần số của ánh sáng đơn sắc có trong chùm tia tới.
D. vào nhiệt độ chênh lệch của hai môi trường.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Chọn C
Câu 24.	Lực nào làm di chuyển các điện tích bên trong nguồn điện không đổi?
A. Lực hạt nhân.	B. Lực Culong.	C. Lực lạ.	D. Lực hướng tâm.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Chọn C
Câu 25.	Một thấu kính hội tụ, vật thật không thể cho ảnh có đặc điểm nào sau đây?
A. Ảnh ngược chiều với vật.	B. Ảnh cùng chiều và lớn hớn vật.
C. Ảnh ngược chiều và nhỏ hơn vật.	D. Ảnh cùng chiều và nhỏ hơn vật.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Chọn D
Câu 26.	Một điện trở  mắc nối tiếp với cuộn dây thuần cảm với độ tự cảm  và tụ điện có điện dung . Biểu thức cường độ dòng điện qua mạch . Công suất trung bình tiêu thụ trên mạch là
A. .	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

 (W). Chọn A
Câu 27.	Một vật dao động điều hoà trên trục toạ độ ox xung quanh vị trí cân bằng với biên độ , chu kỳ . Biết rằng sau thời điểm ban đầu  thì vật qua vị trí cân bằng theo chiều âm lần đầu. Trạng thái ban đầu của vật là
A. tại biên dương.
B. đang chuyển động theo chiều dương qua vị trí .
C. đang chuyển động theo chiều dương qua vị trí .
D. đang chuyển động theo chiều âm qua vị trí .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

[image: ]

. Chọn C


[bookmark: _GoBack]

Câu 28.	Hai điện tích điểm  và , đặt cách nhau một khoảng  trong dầu có hằng số điện môi bằng . Lực tương tác giữa hai điện tích đó là
A. lực hút với độ lớn bằng 45 N.	B. lực đẩy với độ lớn bằng 45 N.
C. lực hút với độ lớn bằng 90 N.	D. lực đẩy với độ lớn bằng 90 N.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)



lực hút. Chọn A
Câu 29.	Trong mạch dao động  có dao động điện từ tự do với tần số góc . Điện tích cực đại trên tụ là . Khi điện tích của tụ là  thì cường độ dòng điện trong mạch gần giá trị nào nhất sau đây
A. 	B	C. 	D. 2,4
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

 (A). Chọn A
Câu 30.	Trong thí nghiệm khe Iâng, có khoảng cách giữa hai khe F1 và F2 là 1,0 mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe F1F2 tới màn ảnh E bằng 2 m. Ánh sáng đơn sắc dùng trong thí nghiệm có bước sóng là . Trên giao thoa trường đối xứng qua vân trung tâm có bề rộng 18mm người ta đếm được 21 vân sáng, với hai biên ngoài cùng là hai vân sáng. Giá trị bước sóng  là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)



. Chọn A
Câu 31.	Trong đoạn mạch RLC đang có công hưởng điện ở tần số góc . Bây giờ ta tăng tần số của dòng điện và giữ nguyên các thông số khác của mạch. Kết luận nào dưới đây là sai?
A. Hệ số công suất của đoạn mạch giảm.	B. Cường độ hiệu dụng của dòng điện giảm.
C. Điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ tăng.	D. Điện áp hiệu dụng trên điện trở giảm.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)



Khi cộng hưởng thì , khi tăng  thì  nên mạch có tính cảm kháng. Chọn C
Câu 32.	Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R nối tiếp với tụ điện. Khi đặt điện áp xoay chiều  vào hai đầu đoạn mạch đó ta có . Vào thời điểm cường độ dòng điện tức thời đạt giá trị cực đại thì điện áp tức thời hai đầu đoạn mạch có độ lớn là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)




Khi  thì . Chọn C
Câu 33.	Một sóng điện từ được truyền thẳng từ trên cao xuống vuông góc với Mặt đất. Biết rằng vào thời điểm nào đó véc tơ cường độ điện trường đang có hướng từ Bắc tới Nam thì khi đó véc tơ cảm ứng từ sẽ có hướng thế nào?
A. Hướng từ Đông sang Tây.	B. Hướng từ Tây sang Đông.
C. Hướng từ Nam sang Bắc.	D. Hướng từ Bắc sang Nam.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Áp dụng quy tắc tam diện thuận. Chọn A
Câu 34.	Một mạch điện xoay chiều AB gồm cuộn dây mắc nối tiếp với tụ điện. Biết  lệch pha với  góc  rad và ta có quan hệ giữa các giá trị hiệu dụng là: . Độ lệch pha của  với  là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)



 sớm pha so với  là 

. Chọn C
Câu 35.	Đặt vào mạch nối tiếp gồm điện trở , tụ điện  và cuộn cảm thuần (có  thay đổi) một điện áp . Khi  và khi  thì cường độ dòng điện đều lệch pha so với . Điện trở  của mạch có giá trị là
A. .	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)


 và 

. Chọn A
Câu 36.	Điện áp xoay chiều hai đầu đoạn mạch nối tiếp có biểu thức . Cường độ dòng điện qua đoạn mạch là . Nếu nối tắt tụ C thì cường độ dòng điện qua mạch là . Giá trị của  bằng
A. .	B. .	C. .	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

. Chọn B


Câu 37.	Trên mặt nước yên lặng có 3 phần tử nước A, B, C với AB = 30 cm. Gọi O là trung điểm của AB,  là đường thẳng đi qua O và C hợp với AB góc 300, M là phần tử nước thuộc đường nối .  Đặt tại A, B hai nguồn sóng giống hệt nhau dao động theo phương thẳng đứng với phương trình. Sóng truyền đi với vận tốc 40cm/s. Biết C và M đều là cực đại xa O nhất. Khoảng cách lớn nhất giữa 2 phần tử nước M và C trong quá trình dao động gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. 37,27cm.	B. 35,59cm.	C. 36,28cm.	D. 34,54cm.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
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Trên AB có M là cực đại bậc 7




Trên  có  (1)


 C là cực đại bậc 6   (2)

Từ (1) và (2) 


Hai sóng truyền tới điểm cực đại thì phải cùng pha nên ta viết phương trình tổng hợp như sau







. Chọn C
Câu 38.	Trong sự truyền sóng trên mặt nước, các phần tử vật chất dao động với biên độ chung là . Xét hai phần tử M,N cách nhau một đoạn L trên phương truyền sóng, người ta thấy chênh lệch độ cao lớn nhất giữa chúng bằng . Giá trị nhỏ nhất của L là
A. .	B. .	C. .	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

. Chọn C
Câu 39.	Một mạch điện xoay chiều gồm 3 phần tử mắc nối tiếp theo thứ tự: tụ điện, cuộn cảm thuần và điện trở thuần. Biết rằng đồ thị biến thiên theo thời gian của các điện áp tức thời giữa hai đầu mạch và hai đầu đoạn mạch  như hình vẽ. Đồ thị cho biết rằng: ở thời điểm ban đầu thì  và ở thời điểm  cả hai giá trị điện áp  cùng có giá trị là . Tìm biểu thức điện áp tức thời hai đầu tụ.







   u

A. .	B. 
C. 	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

[image: ]


Chọn A

Câu 40.	Hai vật có khối lượng đều bằng  được gắn vào hai đầu của 2 lò xo có độ cứng tương ứng là . Hai lò xo này được gắn cố định vào hai bức tường đối diện nhau (hình vẽ).1. 
1. 




Ban đầu đưa hai vật về vị trí sao cho cả hai lò xo đều bị nén và thả nhẹ cho chúng dao động. Biết rằng trong quá trình dao động thì cơ năng của hai con lắc bằng nhau và bằng . Biết vị trí cân bằng của hai vật cách nhau . Hỏi trong quá trình dao động, khoảng cách ngắn nhất của hai vật là bao nhiêu?
A. .	B. .	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)









. Chọn B
BẢNG ĐÁP ÁN
	1.D
	2.C
	3.D
	4.C
	5.D
	6.A
	7.D
	8.C
	9.B
	10.B

	11.D
	12.C
	13.C
	14.D
	15.B
	16.C
	17.A
	18.C
	19.A
	20.C

	21.D
	22.B
	23.C
	24.C
	25.D
	26.A
	27.C
	28.A
	29.A
	30.A

	31.C
	32.C
	33.A
	34.C
	35.A
	36.B
	37.C
	38.C
	39.A
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